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Nobene jugoslovenske demarše v Sofiji 
Naša vlada zaradi atentatov ne bo storila v Sofiji nika-
kih kerakov, marveč bo počakala na ukrepe bolgarske 

vlade 
Beograd, 13. marca, M. »Neue Freie 

Presse« je objaviia obširne vesti svo-
jega dopisnika o poslednjih atentatih 
bolgarskih razbojnikov. Po informaci-
jah iz diplomatskih krogov poroča do-
pisnik tega lista, da to pot beograjska 
vlada ne bo kakor v prejšnjih primerih 
podvzela nobenih korakov v Sofiji, tem-
več bo počakala, da vidi, kaj bo bolgar-
ska vlada storila na podlagi materiala, 
ki je bii izročen njeni delegaciji na se-
stanku jugoslovensko-boigarske mešane 
komisije v Caribrodu. Ta material jas-
no dokazuje, da so atentate izvršile 
osebe, ki so došle iz Bolgarije in so se 
potem tudi tjakaj vrnile. Med predlo-
ženimi dokumenti je tudi članek lista 
»Sloboda iii smrt«, glasila Vanče Mi-
hajlova, ki je zelo značilen, ker pravi, 
da peticije in spomenice, poslane Ligi 
narodov v Ženevi, niso dosegle, da bi 
se zganile velesile, zaardi česar morajo 
revolucionarji prijeti ponovno za kara-
binke in bombe. Mnogoštevilni umori 
med makedonstvujuščimi v Sofiji jasno 
dokazujejo, da se sedež revolucijonar-
jev nahaia v Bolgariji sami in ne. ka-
kor je bolgarska vlada že večkrat za-

trjevala, izven bolgarskih mej. Položaj 
bolgarske vlade postaja spričo seda-
njega stališča Beograda prilično kočljiv. 

List poroča nadalje, da je bolgarska 
vlada na podlagi dokumentov mešane 
bolgarsko-jugoslovenske komisije odre-
dila nujno in strogo preiskavo in da je 
predsednik vlade Ljapčev izjavil, da je 
pripravljen striktno izvesti sporazum z 
Jugoslavijo. 

Beograd, 13. marca. M. »Kurier Var-
šavski« o-biavlja članek s šifro senator-
ja Boleslava Kosovskega, v katerem 
naglasa, da atentati v Pirotu in drugod 
ob bolgarski meji niso samo lokalnega 
pomena. Za to se s polno pravico zani-
majo vsi iskreni prijatelji miru in zla-
sti vsi prijatelji sporazuma med slo-
vanskimi narodi. Nobenega dvoma ni, 
da so ti atentati delo makedonskih ko-
mitov, katerih teroristična podjetja so 
že dalje časa znana. Njihovi atentati 
so očividno demonstracija proti jugo-
sl o vensko-bol gar sik emu sporazumu ter 
niso opomin ali protest, temveč norost 
in dejanja direktno naperjena proti 
Bolgarski in proti jugoslovenskim inte-
resom države. 

Sofijske konvencije pred zunanjim odborom 
Sobranja 

V mestoma burni debati po ekspozeju Burova so govorniki ostro na-

padali vlado, češ da bo sofijski sporazum še bolj poostril odnošaje 
Proti konvenciji je govoril Malinov, ki je 

izrazil dvom, da bi mogla nuditi dobre re-
zultate, češ, da bo le povod za nove poli-
tične begunce. V enakem snrislu je govoril 
Bojan Smilov. Obema je odgovarjal mini-
ster Burov, ki je navajal protirazloge. Za 
njim je govoril predstavnik makedonstvu-
juščih Karadžulov, ki je ostro napadal Ju-
goslavijo, tako da mu je moral predsednik 
odvzeti besedo. 

Parlamentarni odbor za zunanje zadeve 
je danes nadaljeval razpravo o jugosl o ven-
sko-bolgarskfn ednošajih in o zadnjih aten-
tatih. Razprava se bo še jutri nadaljevala. 

Protestni shod v Krivi Palanki 
Beograd. 13. marca p. Iz Krivo Palanke 

poročajo, da se je vršil danes tamkaj pro-
testni shod, na katerem je meščanstvo pro-
testiralo proti poslednjim atentatom bol-
garskih razbojnikov. Bile so v tem smislu 
sprejete obširne resolucije. 

Sciija, 13. marca p. Včeraj popoldne se 

je sestal odbor za zunanje zadeve pod 
predsedstvom M. Madžarova Na dnevnem 
redu so bile konvencije, sklenjene med Bol-
garijo in Jugoslavijo, kakoi tudi razprava 
o j ug o s 1 o v en sko -bel ga r ski h ednošajih v 
zvezi s poslednjimi atentati. Za sejo je vla-
dalo veliko zanimanje. Poleg članov odbora 
ji ie prisostvovalo tudi veliko število drugih 
poslancev. 

Takoj ob pričetku seje je bil sprejet 
predlog Malinova, naj se razpravlja samo 
o prvi točki dnevnega reda, o dvolastnišlkih 
obmejnih posestvih, razprava o jugosloven-
sko,-bol:garskih odnošajih pa odgodi na da-
nes. Nato je zunanji minister Burov podal 
ekspoze o dogovoru za likvidacijo dvolast-
niških posestev ob meji, kakor tudi o ukre-
pih za varnost ob meji, pri čemer je izra-
z i prepričanje, da bo tozadevna konven-
cija redila dragocene rezultate za dosego 
deiinitivnega sporazuma. 

proračunov 
Vsi proračuni razen dravske in savske banovine so že potrjeni in bodo 

uveljavljeni 1. aprila istočasno z državnim proračunom 

Beograd, 13. marca, p. Kakor se do-
znává. delajo v finančnem ministrstvu 
intenzivno na dovršitvi državnega pro-
računa, ki ima stopiti v veljavo 1. 
aprila. Tudi letošnji državni proračun 
bo kakor lanski sestavljen iz dveh de-
lov, iz splošnega proračuna in proraču-
na državnih podjetij. Skupna proračun-
ska vsota bo znatno manjša, kakor lan-
ska, ker se bo v proračunu rigorozno 
izvedlo načelo varčevanja. Oni del oro-
računa. ki se tiče banovin, bo tako raz-
porejen. da bo imela v vsakem resoru 
vsaka banovina svoj odsek, to je, da 
bo za vsak prenesen posel na banovine 

obstojal odgovarjajoč del proračuna. 
Banovinam se bodo odstopili dohodki, 
ki so jih doslej imele oblastne samoupra-
ve. To je že načelno določeno. Doslej 
so bili odobreni skoro vsi banovinski 
proračuni, čakajo le še na predložitev 
proračunov dravske in savske banovi-
ne, ki bržkone iz tehničnih razlogov še 
nista dovršena. Kakor pa se do/nava, 
se je zahtevala pospešitev predložitve 
tudi teh dveh banovinskih proračunov. 
Banovinski proračuni bodo stopili v 
veljavo istočasno z državnim proraču-
nom, t. j. 1. aprila. 

Angleška sodba o napredku Jugoslavije 
Ugleden angleški gospodarski list opozarja na stalen napredek naše 

države in ugotavlja, da je prevzela vodilno vlogo v južnozapadni 

Evropi 
Beograd, 13. marca. p. Angleški list 

»Near East« je objavil že celo vrsto član-
kov o naši državi, v katerih opisuje njene 
gospodarske razmere. Med drugim poro-
ča, da je na letošnji skupščini Anglo Inter-
national Bank v Londonu bilo govorjeno 
tudi o naši državi. Ta banka je zainteresi-
rana pri Jugoslovenski Union banki. V 
svojem poročilu pravi, da je jugoslovenski 
kralj Aleksander prevzel upravo države v 
svoje roke in sam sestavil vlado. Ta vlada 
je na krmilu že nad leto dni in more se 
reči, da je brez dvoma mnogo storila za 
dobro države. Njeno najvažnejše delo je 
bila izprememba in unifikacija davčnega 
sistema, število ministrov se je zmanjšalo 
in vse funkcioniranje državne uprave je 
postalo ekspeditivnejše. Lanska žetev je 
bila zelo dobra. Zunanja trgovina je iz-
kazala lani aktiva v višini 327 milijonov 
dinarjev. Zelo velik napredek je pokazala 
tudi Narodna banka, ki je povečala svojo 
zalogo tujih deviz za 50%. Jugoslovenska 
Union Banka, s katero je omenjeni zavod 
v zvezi, je napredovala na siguren način. 
V splošnem se more reči, da se položaj v 
centralni Evropi, zlasti pa v Jugoslaviji, 
sta.lno popravlja. 

Isti list je objavil pod naslovom »Napre-
dek Jugoslavije« članek, v katerem ugo-
tavlja, da je Jugoslavija pokazala splošen 
napredek po vojni, zlasti pa v lanskem 
letu. Rumunija, od katere se je pričako-

valo, da bo zaradi svojih velikih prirod-
nih bogastev prevzela vodstvo v gospodar-
skem delu jugo-vzhodne Evrope, je mnogo 
zaostala, največ zaradi pogrešk prejšnjih 
vlad, deloma pa zaradi potrebe, da zgradi 
ono, kar je bilo med vojno uničeno. Med 
tem je Jugoslavija hitro stopila na čelo. 
Njeno kmetijstvo je v znatno boljšem sta-
nju, njena mineralna bogastva se izkori-
ščajo in lani je rudarstvo v Jugoslaviji do-
seglo rekord. Razen tega ima Jugoslavija 
veliko število industrij, ki lepo napredujejo, 
zlasti kemična industrija, katere napredek 
je bil opisan že v prejšnjih številkah te 
revije. Povsem naravno je, da bo treba še 
mnogo napraviti za gospodarsko rekon-
strukcijo Jugoslavije, toda dosedanji na-
predek je tako velik, da so povsem opravi-
čena največja upanja v njeno bodočnost. 
Veliko zadovoljstvo nudi dejstvo, da posta-
jajo odnošaji med Veliko Britanijo in Ju-
goslavijo vedno tesnejši in da se nekatera 
dela zlasti v rudarski industriji izvajajo s 
sodelovanjem britanskega kapitala. 

Carinarnica na Bledu 
Beograd, 13. marca. AA. Minister financ je od-

redi!, da se na Bledu o tvor i oddelek carinarnice 
1. reda na Jesenicah s tem, da prične poslovati « 
1. aprilom t. 1. Oddelek bo posloval tekom sezo-
ne in bo opravljal .poste carinjenja, v kolikor s? 
nanašajo na potniški promet. 

HINDENBURG ODKLONIL PODPIS 
POLJSKO-NEMŠKE POGODBE 

Podpisal je samo Youngove zakone, kar pa je izzvalo pri naciona-
listih kljub temu veliko ogorčenje — Proklamacija na narod 

Berlin, 13. marca, s. Državni kance-
lar dr. Müller je danes dopoldne pred-
ložil predsedniku Hindenburgu v podpis 
tako zvane Youngove zakone in nem-
ško-poljsko likvidacijsko pogodbo, ki 
so bili zadnje tedne predmet ostrih po-
litičnih borb v Nemčiji. K Dub temu, da 
so bili vsi ti zakoni na včerajšnji seji 
državnega zbora sicer s pičlo večino 
odobreni, se .ie v nemško-nacionalnih 
krogih še vedno naglašalo, da njihova 
končna ratifikacija s strani predsedni-
ka Hindenburga še ni zasigurana. Pri 
tem se je poudarjalo, da je predsednik 
Hindenburg že povodo.n intervencije 
državnega kancelarja dr. Miilleria na-
mignil, da ne bo podpisal in odobril 
teh zakonov, če bi se pokazalo, da se z 
njimi večina naroda ne strinja in če bo 
v državnem zboru dosežena večina 
prepičla, da bi mogla čuvati ugled 
Nemčije v inozemstvu. Z naraščajočo 
napetostjo se je zaradi tega čakalo na 
povratek državnega kancelarja dr. Mül-
lerja. Njegova avdijenca pri državnem 
predsedniku je trajala nad eno uro. 

Ko je zapuščal palačo, so ga takoj 
obkolili novinarji in ga obsuli z vpra-
šanji, ali je dobil podpis Hindenburga 
ali ne. Državni kancelar dr. Müller je 
le na kratko izjavil, da je predsednik 
Hindenburg podpisal samo zakon o 
Youngovem načrtu, dočim je začasno 
odgodil podpis nemško-poljske likvida-
cijske pogodbe. 

Kmalu za tem je bil izdan komunike, 
ki vsebuje izijavo državnega predsed-
nik Hindenburga, ki pravi med drugim: 

»Težkega, toda odločnega srca sem 
po natančni in vestni proučitvi podpisal 
danes Youngov načrt s svojim imenom. 
Prišel sem do prepričanja, da predstav-
lja ta načrt kljub težkim obremenitvam, 
ki jih nalaga nemškemu narodu za dol-

go vrsto let in kljub vsem pomislekom 
proti gotovim določbam, v primeri z 
Dawesovim načrtom izboljšanje in raz-
bremenitev ter gospodarski in politični 
napredek na potu do popolne osvobo-
ditve in obnove Nemčije. Zavedajoč se 
svoje odgovornosti za Nemčijo in za 
njeno bodočnost, se nisem mogel odlo-
čiti za Odklonitev podpisa, ker bi bile 
posledice odklonitve za nemško gospo-
darstvo in za nemške finance nepre-
gledne in ker bi moglo to povzročiti 
težko krizo z velikimi nevarnostmi za 
našo domovino. 

Popolnoma sem si svest, da sprejetje 
Youngovega načrta še ne bo odstraniio 
vseh skrbi za bodočnost Nemčije. A 
vzlic temu čvrsto verujem, da bomo 
našli not, po kateri bo Nemčija dosegla 
uresničenje svojih davnih želja, to je 
že davno pričakovano osvoboditev oku-
piranega nemškega ozemlja. 

Na mesto dosedanjih političnih de-
bat in borb v zadnjih mesecih mese-
sedaj stopiti odločno politično delo, ki 
mora imeti za cilj sanacijo naših financ, 
oživljenje našega celokupnega gospo-
darstva in s tem odstranitev ogromne 
brezposelnosti in končno omiljenje tež-
kega položaja nemškega poljedelstva 
in obnovitev njegove rentabilnosti.« 

Izvršitev tega dela sem sporočil vladi 
v posebnem pismu, ki sem ga danes po-
slal državnemu kancelarju. Hkrati po-
zivam vse Nemce, da ne glede na stran-
karsko pripadnost drug drugemu po-
magajo v vzajemnem delu.« 

Ogorčeni nacionalisti 
Beril", 13. marca g. Po sprejetju Youn-

govega načrta v državnem zboru je današ-

nja proklamacija državnega predsednika 

Hindenburga napravila najgloblji vtis v 

vseh političnih krogih. Nemški nacijonalci 

so še do zadnjega trenutka izvajali na 

predsednika najhujši pritisk. Hoteli so ga 

pridobiti za to, da bi Youngov načr+ prepu-

stil ljudskemu glasovanju. Hilgenberg ie še 

danes pisal v »Lokalanzeigerju«: »Še vedno 

imamo upanje v sivolasega državnega 

predsednika. Ako bi se izjalovilo tudi to 

upanje, bo Nemčija padla za strmo stopinjo 

nižje. Velenemški organ »Deutsche Zei-

tung« je danes izšel s črnim robom. List 

piše med drugim: »S svojim podpisom je 

državni predsednik zaključil najusodepol-

nejši del velikanske žaloigre, čije trpeči 

član je nemški nar->d. Storil je to, čeprav 

je voditeljem centruma izjavil, da zahteva 

močno večino in čeprav tej zahtevi ni bilo 

ugodeno, ker je znašala večina samo 73, 

Pri poljski pogodbi pa samo 19 glasov. Po 

tem, kar je storil državni predsednik, se ne 

sme čuditi, da se je ločil od onih, ki so ga 

pred petimi leti poklicali na to visoko me-

sto. Ločil se je, ker je postal izvršilec 

marxistične politike izpolnjevanja.« Na 

koncu članka napoveduje velenemški organ 

državnemu predsedniku odkrito borbo ter 

pravi, da mora izjaviti, da vidi v držav-

nem predsedniku Hindenburgu političnega 

nasprotnika, kateremu bo veljal boj onih, ki 

tudi sedaj v Nemčiji ne bodo obupali. 

Zakaj je Hindenburg odgodil podpis 

poljske pogodbe 
Berlin, 13. marca r. iz vladnih krogov so 

prejeli novinarja pojasnilo, da ie predsednik 
Hindenburg vztrajal na odgoditvi ratifika-
cije nemško-poljske likvidacijske pogodbe, 
ker je bil z gotove strani opozorjen, da ta 
pogodba odnosno nekatere njene določbe 
niso v skladu z določbami nemške ustave. 
O priliki današnje avdijence državnega 
koncelarja Miilleria ga je Hindenburg na-
prosil naj vlada še enkrat točno prouči vse 
določbe pogodbe in mu jo nato ponovno 
predloži v podpis. 

Francoski proračun sprejet 
Zbornica je z veliko večino sprejela proračun in izgla-

sovala Tardieujevi vladi zaupnico 
Pariz, 13. marca. s. Zbornica je okoli 

10. ure dopoldne s 476 proti 112 glaso-
vom sprejela proračun, ki izkazuje 
50.409.229.780 dohodkov in 50.2 milijar-
de izdatkov, s prebitkom dohodkov od 
208 milijonov frankov. Poročevalec je 
pri tem opozarjal na to, da je ta prebitek 
samo provizoren, ker bo socialno zava-
rovanje stalo še 150 milijonov in pro-
gram pomorskih graditev še 120 milijo-
nov frankov. Po kratki debati je zborni-
ca s 395 proti 190 glasovom sklenila, da 
se z letom 1931 zatvorijo vse pariške 
igralnice. Ta sklep predstavlja nov po-
raz proračunskega ministra Germain -
Martina, ki je zahteval, naj se ta člen 
vrne finančni komisiji. 

Pariz, 13. marca. s. Borba v zbornici 
za enotno šolo je danes ponoči povzro-
čila nov poraz vlade. Kmalu po 2. uri 
ponoči je zbornica po približno 15-urni 

debati z 292 proti 286 glasovom sklenila 
načelo brezplačnega pouka na srednjih 
šolah, čeprav je Tardieu ponovno pose-
gel v debato, da protestira proti temu 
predlogu. 

Da popravi svoje dosedanje neuspehe 
je Tardieu v teku debate prešel v ofen-
zivo ter je zahteval, naj zbornica glasu-
je o kreditih za nova ministrstva in dr-
žavna podtajništva, ki jih je finančna ko-
misija odklonila. Posledica te zahteve je 
bil velikanski trušč na levici. Tardieu je 
izjavil, da je to, kar je sklenila finančna 
komisija namerna ofenziva protj vladi. 
Komisija ima tudi pravico, da ne nasede 
tem pastem. Ker gre pri vprašanju kre-
ditov za biti ali ne biti vlade, je Tardieu 
stavil vprašanje zaupanja. Nato je zbor-
nica dovolila Tardieu s 320 proti 260 
glasovom kredite. S tem ie Tardieu zo-
pet dobil svojo staro večino. 

Propadanje poljskega parlamentarizma 
Ostra sodba predsednika Bartla o nesposobnostih in napakah poljskih 

poslancev — Ugovori opozicije 

Varšava, 13. marca, d. Veliko pozor-
nost je vzbudil včerajšnji govor mini-
strskega predsednika profesorja Bartla 
o potrebi čimprejšnje izvedbe revizije 

opozicijo in odbila vse predloge vlade 
za sprejetje proračuna. • 

poljske ustave in o načinu, kako od- i 
straniti krizo poljskega parlamentariz- I 
ma, ki vedno bolj škoduje bitnim inte-
som države. 

Po njegovem mnenju je postala po-
litika za večino poljskih poslancev 
vsakdanji poklic, zaradi česar imajo ti 
samo eno željo, ohraniti kolikor mogo-
če dolgo poslanske mandate. Ljudje, ki 
nimajo pojma o potrebah države in živ-
ljenju, nastopajo kot najboljši strokov-
njaki ter opravljajo posle, za katere 
niso niti najmanj pripravljeni. Dočim 
je delo drugih poklicev nadzorovano 
po eni ali drugi instanci, pa delajo po-
slanci kar hočejo in sprejemajo še vi-
soke diijete samo z i :o. ker so posianci 
Na ta način se po.,av'iajO vnarj oopc<l-
ne degeneraci.ře parlamentarizma in de-
mokracije v Poljski. Po ustavi bi mo-
rali biti poslanci predstavniki naroda, 
v resnici pa so samo predstavniki go-
tovih interesnih skuj.n ter strankar-
skih vodstev. 

Govor predstavnica Bartia so spre-
jeli senatorji vladne marjšine z burnimi 
ovacijami. dočim pa jo večinska opozi-
cija odločno protestirala proti njegovim 
izvajanjem ter napovedala, da bo na-
daljevala navzlic vsem prikritim in 
neprikritim grožnjam vlade z odločno 

Ostavka poljske vlade? 
Varšava, 13. marca. i. V odgovor na 

včerajšnji govor predsednika Bartla so opo-
zicijske stranke na današnji seji senata 
vložile demonstrativen predlog, naj se črta 
iz dispozicijskega fonda ministrskega pred-
sednika en zlot. Vrh tega je opozicija raz-
vila živahno agitacijo, da bi bil v Sejmu 
sprejet predlog nezaupnice, ki je bil vlo-
žen od socialistov proti prosvetnemu mi-
nistru. Splošno se računa, da bo Sejm v 
najkrajšem času, najbrž še ta teden, od-
goden. Vendar pa se ne izključuje mož-
nost, da bo prišlo do demisije vlade, ako 
bodo ti protivladni predlogi v zbornici in 
v senatu sprejeti. Vendar prevladuje mne-
nje, da bo tudi v tem primeru sestavil 
Birtel novo vlado. 

Indija na pragu revolucije 
Bombay, 13. marca. s. V okolici Bomba-

ya je prišlo do spopadov med policijo in 
stavkajočimi delavci, ko se je 200 železni-
ških nameščencev v izvrševanju pasivne 
rezistence, vleglo na tire. Dva policista in 
50 stavkujočih je bilo ranjenih. Policija je 
voditelje stavke aretirala. 

Bombay, 13. marca. Množice prirejajo 
Gandhiju veličastne sprejeme. Ob cestah 
po katerih pride sprevod mučenikov je pre-
nočilo te dni več tisoč ljudi, da vidijo 
Gandhija. Gandhi je dejal množici, da naj 
mirno prenese n !egovo bližnjo aretacijo, 
ki jo pričakuje vsak hip. 

Ljudmila Hajnova f 
Praga, 13. marca. i. V pretekb noči je 

umrla gospa Ljudmila Hajnova, soproga 
narodno demokratskega poslanca dr. An-
tonína Hajna. Gospa Hajnova je bila že 
od svoje mladosti med prvimi voditeljica-
mi češkega narodnega ženskega pokreta. 

Poplave v južni Franciji 
Psriz, 13. marca. s. Poplave so doseglo 

mesto Bayonne, kjer so nižje ceste popol-
noma pod vodo. Tovorni vlak, ki je davi 
zapustil Bayonne je zaradi poplav pri po-
staji Sames skočil s tira ter padel v pre-
pad Vlakovodja je bil težko ranjen, kur-
jač pa je utonil. 

Italijanski vojni proračun 
Rim, 13. marca. A A Zbornica je po go-

voru ministra vojske Gazzere odobrila pro-
račun ministrstva vojske. Poslanci so pri-
redili odposlanstvu oficirjev, ki so prisost-
vovali seji v loži za občinstvo viharne ova-
cije. 

Potem je zbornica razpravljala o prora-
čunu ministrstva za letalstvo. Poslanec 
Gray je zahteval primerno zvišanje izdat-
kov za letalstvo, kar je utemeljeval s tem, 
da posvečajo vse države letalstvu največjo 
skrb in da bodo bodoče vojne menda že 
odločene v prvih trenotkih potom odločil-
nih zračnih napadov. 

Razprava proti Pangalosu 
Al ene, 13. marca. AA. Sodna razprava 

proti generalu Pangalosu se bo pričela v 
ponedeljek 17. f. m. Za razpravo vlada v 
javnosti veliko zanimanje. 

Največji parnik na svetu 
London, 13 marca. AA. Družba »Cunard; 

naznanja, da ie sklenila zgraditi nov par-
niik, ki bo največji na svetu. 

Smrt najstarejšega člana lordske 
zbornice 

London, 13. marca. AA. Grof Coventry, sta-
rostni doyen zbornice lordov je davi preminul v 
92. letu. Bil je več desetktij član gornjega doma. 

Praški mednarodni sejem 
Praga, 13. marca. j. V ponedeljek bo otvorjen 

praški mednarodni vzorčni veiesejem. Zanimivo 
ie, da se letos udeleži vetesejtna t,.d,i Japonska. 
Razstavile bodo 104 japonske tvrdke. 

Požar na parniku 
Colombo, 13. marca. AA. Na parniku »Commo-

rin», ki ima 15.133 ton in ki je bil zasidran v pri-
stanišču ie izbruhnil požar. Posadka in potniki « 
ostali nepoškodovani. Ladja je bila na poti r 
Avstralijo. 

Tatvina draguljev 
London. 13. marca. AA. Gospej Wilson 

Filmer, hčerki lorda Queenborougha, PO 
ukradli neznani tatovi za 12.000 funtov ster-
lingov draguljev. 

Prepoved neitalijanskih zvočnih 

filmov v Italiji 
Rim, 13. marca. g. Dekret pretfsednika 

Mussolinija prepoveduje predstave zvočnih 
filmov v tujih jezikih. V Italiji se do se-
daj niso izdelovali zvočni filmi, vendar bo 
nekaj takih filmov gotovih do jeseni Do 
tega časa torej Italijani ne smejo poslušati 
zvočnih filmov. 



Atentati 
makedonstvujuščih 

V odgovor na jugoslovensko-bolgarski 

sporazum glede preprečevanja mejnih inci-

dentov je priredila notranja revolucionarna 

makedonska organizacija vrsto atentatov 

na našem ozemlju. Atentatorji niso prav nič 

želeli, da se sled za njimi zabriše in so pu-

stili na mestu svojih zločinov nedvomno 

znake, po katerih se jasno razvidi, odkod 

izvira orožje in odkod so prišli atentatorji, 

tudi če ne bi oblasti tega ugotovile še z 

drugačnimi sredstvi. Makedonstvujušči so 

torej želeli m hoteli dati največjega po-

udarka svoji akciji, kar je itak njihova 

stara tendenca. 

Posebno značilna je nadalje namera po-

vzročiteljev atentatov, da se čim najbolj 

koTnpücira.io bolgarsko-iugoslovenski odno-

šaii in če le mogoče kompromitira že do-

seženi sporazum. Določno se to razvidi iz 

fakta, da so se vs» atentati izvršili izven 

obmejne cone desetih kilometrov, nekoliko 

dalje v našem ozemlju: to velja tako glede 

Kočan kot glede Pirota Krive Palanke in 

Strumice. Že procedura preiskave in zasle-

dovanje atentatorjev se je s tem komplici-

ralo, ker je poteklo vmes obilo časa. Ne 

more biti dvoma, da so poslali makedon-

stvujušči svoje atentatorje na ta mesta po 

preudarjenem načrtu, hoteč s tem otežke-

čiti aplikacijo sofiiskega sporazuma in že 

takoj v početku vzbuditi nezaupanje do nje-

govih določb. 

Poročila iz Sofije kažejo, da se ta namen 

vodstva makedonstvujuščih vendarle ne bo 

posrečil. Sicer je treba, da se zadeva raz-

vozlja do konca in da se v polni meri po-

kaže. kako bodo merodajni vladni krogi v 

Sofiji reagirali na sklep caribrodske komi-

sije in kako v praksi izvedli potrebne za-

liučke, vendar po dosedanjih vesteh se 

sme soditi, da je stvar na pravi poti. 

Že dosedanji uspehi sporazumne akcije 

so zadovoljili v primeri s stanjem pred pi-

rotsko ter sofijsko konferenco. Ugotovilo se 

je na osnovi preiskave mešane komisije, da 

so atentatorji dospeli iz Bolgarije ter se 

tjakaj vrnili po izvršenem dejanju. Doslej 

se je mnogokrat v sličnih primerili trdilo, 

da so atentati izraz nezadovoljstva doma-

čega prebivalstva v Južni Srbiji; vsaj nam 

nenaklonjeni elementi v inozemstvu so se 

zelo radi opirali na take trditve. Sedaj pa 

je uradno in nesporno ugotovljeno in sicer 

po mešani bolgarsko-jugoslovenski komi-

siji, da je izvor zločinov onstran naše dr-

žavne meje. 

Nemogoče je potemtakem, da bi uradna 

Bolgarija še nadalje mirno prenašala tako 

zločinsko delovanje, naperjeno zoper so-

sedno državo. Nemogoče je to, ne samo 

zaradi določb sofijskega sporazuma, mar-

več tudi zaradi evropske javnosti, ki je že 

ponovno pokazala, kako zelo si želi, da bi 

slični incidenti sredi Balkana nehali. Zato se 

sofijska vlada pač ne bo mogla izogniti 

nujnosti, da poseže v sršenovo gnezdo in 

poskrbi, da se zasledovanje atentatorjev 

nadaljuje na bolgarskem ozemlju, da ga iz-

vedejo bolgarske oblasti in da se krivci 

primerno kaznujejo. Ravno to pa pomeni 

novost, zakaj doslej je veljala praksa, da 

so bili zločinci popolnoma varni in tako-

rekoč nedotakljivi, kakor hitro so presto-

pili zopet bolgarsko mejo, pa naj so zagre-

šili na naši strani še tolike zločine. 

V danili primerih gre tedaj za velike 

stvari in odločitve vladnih krogov v Sofiji 

bodo ogromnega pomena za bodočnost. Si-

tuacija ie на razpotju: do tega je bil stor-

jen prvi korak s sofijskim sporazumom, 

drugi, prav tako odločilen korak pa bodo 

sedaj ukrepi bolgarske vlade. Pričakujemo 

jih upravičeno z največjo pozornostjo. 

Po izglasovanju Youngovih zakonov 
S tem, da ie nemški parlament odobril 

haaške sklepe in zakone, ki bodo omogočili 
njih izvajanje, kakor tudi likvidacijsko po-
godbo s Poljsko, se more smatrati končno 
uveljavljeni e Youngovega reparacijskega 
načrta za zagotovljeno. Po nemški ratifika-
ciji ga bodo nedvomno ratificirale še ostale 
glavne sile, na kar stopi avtomatično v 
veljavo. 

Odločitev nemškega državnega zbora je 
vsekakor velik dogodek. Res je, da Nemčiji 
ni kazalo nič drugega kot sprejeti Youngov 
načrt, ki je bil izdelan s sodelovanjem nem-
škega finančnega strokovnjaka bivšega 
predsednika Državne banke dr. Schaclita, 
in potrditi haaške sklepe, ki so bili storjeni 
s soglasnostjo zunanjega ministra Curtiusa 
in finančnega ministra Moldenhauerja. No-
vi reparacijski načrt je za Nemčijo znatno 
boljši od Dawesovega, ki je Ы1 v veljavi 
zadnjih pet let. Plačila so mnogo manjša. 
Nemčija zadobi finančno samostojnost, 
zadnje zavezniške čete zápuste v par me-
secih zasedeno Porenje, Sicer bo reparacij-
sko breme zadelo več nemških pokolenj, 
ako se bo Youngov načrt izvajal do konca. 
Vendar vsi Nemci goje tiho upanje, da niti 
v Haagu še ni bila izrečena zadnja beseda 
o reparacijskcm vprašanju, ter se tolažijo 
7. možnostjo nove revizije. Zato vpoštevajo 
zlasti dejstvo, da so olajšave po Youngo-
vem načrtu velike posebno v prvem deset-
letju. Iz vseh teli premislekov ni moglo biti 
niti hudemu nemškemu patrijotu posebno 
težko glasovati za vladne predloge. 

In vendar n\ prišlo do sprejema novega 

reparacijskega načrta ter z njim zvezani-
mi zakoni brez velikanskih težav. Glavne 
težkoče so delale sicer vladne stranke: ka-
toliški centrum, bavarska ljudska stranka 
in nemška ljudska stranka, hoteč izbiti iz 
navadne vršitve dolžnosti čim večje stran-
karske ugodnosti. Vse pohvale vredno pa 
je zadržanje demokratov in socialistov, ki 
so se izogibali strankarske demagogije in 
prevzeli popolno odgovornost za državno 
nujnost. Končno se je posrečilo pomiriti tudi 
centi um in ljudsko stranko, da sta oddala 
svoje glasove za vlado, v kateri sta v tako 
odlični meri zastopana. Tako je bil haaški 
sporazum sprejet z docela zadostno večino, 
da se sme reči, da je nemški narod po svo-
jih zastopnikih z zrelim prevdarkom in z 
ogromno večino prevzel obveznosti nove 
reparacijske politike. 

Nemški nacijonalisti in njihov simpatizer 
dr. Schacht so izgubili bitko, ki so jo tako 
ogorčeno vodili proti Youngovem načrtu iz 
bojazni, da z novo ureditvijo odpade veli-
ka zapreka za spravo nemškega naroda z 
njegovim bivšim nasprotnikom. Nobenega 
razloga ni pričakovati, da bi državni pred-
sednik Hindeuburg, ki tako zvesto spoštu-
ie besedilo in duh ustave, odrekel podpis 
zakonom, sprejetim od parlamenta. 

Tako se zaključuje doba odpora, borbe, 
nejasnosti in Kaosa v reparacijskem vpra-
šanju in se začenja nov čas, k; obljublja 
zboljšanje razmer na evropskem kontinentu 
posebno med Nemčijo na eni ter Francijo 
in njenimi prijateljicami na drugi strani. 

riza londonske 
konference 

Francija vztraja pri svojem pomorskem pro-
gramu — Nepopustljivost italijanske dele-

gacije 
London, 13. marca s. Zunanji minister 

Priand jc nocoj priznal, da se je preprečila 

ideja političnega pakta in da ie s tem od-

stranjena tudi možnost bistvenega znižanja 

številk francoske tonaže. 

London, 13. marca AA. Strokovnjaki na-

daljujejo proučevanje francoskih tonažnih 

številk. Na včerajšnjem sestanku angleške-

ga in francoskega mornariškega ministra 

ie bil dosežen majhen napredek. Popoldne 

so doznali, da namerava francoski zjinan» 

minister Briand obrazložiti zastojfoikom 

svetovnega časopisja francosko stališče 

Briand ie odložil svoje poročilo novinarjem 

na nocoj, ker si hoče biti popolnoma na 

jasnem glede stališča Italije. 

" Times« pravijo, da vztraja francoska de-

legacija na stališču, da Italija ni upraviče-

na zahtevati pomorsko pariteto z Francijo, 

ki mora braniti tri morja. 

London. 13. marca A A. Sestanek vodite-

ljev delegacij, določen za danes popoldne 

je bil odgoden. Kljub temu se vrše številni 

razgovori med delegati. Davi -?e je sestal 

angleški ministrski predsednik Macdonald 

7 voditeljem japonske delegacije Vakatsuki-

jem. 

Današnje >Times' praviio. da bo Briand 

v poročilu novinarjem osvetlil težkoče, s ka 

terimi se bori pomorska konferenca. Dokler 

ne bo Briand poročal novinarjem, obstoja 

še vedno nada, da bo tako izkušen diplo-

mat kot je Briand. našel formulo sporazu-

ma. ki bo sprejemljiva za vse ker želijo 

vsi delegati konference, da pride do konč-

nega sporazuma. 

Kljub navidezno nepremostljivim nasprot-

jem ie ostala dobra volja de'egacii neiz-

premenjena. Glavno težkočo na konferenci 

tvor; italijansko-irancoski spor glede inte-
resne sfere v Sredozemskem morju, zahte-
va Francija jamstva za svojo varnost, Ita-
lija pa pomorsko pariteto s Francijo. Kljub 
temu obstoja upanje, čeprav zelo majhno, 
da se bo položaj razčistil z direktnimi po-
gajanji med Francijo in Italijo. Četudi bi se 
to slabo upanje ne izpolnilo, se konferenca 
ne bo razstala v brezupju in bo gotovo re-
šila nekaj glavnih vprašanj. Nekatere drža-
ve so se že sporazumele glede svojih bodo-
čih programom. V nobenem primeru se ne 
sme dopustiti, da propadejo ti rezultati. 

London, 13. marca. AA. Francoski in 
ameriški delegati proučujejo sredstva, da 
omogočijo nadaljnji potek konference, ki 
ga zadržuje Italija s tem, da noče predlo-
žiti tonažnih številk, ki jih potrebuje. 

Briand se bo sestal z italijanskim mini-
strom za zunanje zadeve Grandijem ob 3. 
popoldne. 

Pariz. 13. marca. А А. V francoskih kro-
gih na londonski pomorski konferenci se 
naglaša. da je hotel francoski predlog 
omogočiti sporazum o varnosti, potom ka-
terega nai bi vseh pet pomorskih sil za-
jamčilo svetovni mir s tem. da bi druga 
drugi pomagale v primeru napada. Francija 
ne more reducirati svoje mornarice, ker še 
ni napredka v vprašaniu varnosti. Potrebe 
Francije za obrambo njenega ozemlja in za 
vzdrževanje zvez z njenimi kolonijami ne 
dopuščajo da bi sprejela pomorsko parite-
to z Italijo, ki lahko koncentrira vso mor-
narico v Sredozemskem morju. Italiianske 
pretenzije glede paritete so tem nerazum-
ljivejše. ker je italijanska mornarica za 
320.000 registrskih ton manjša od francoske 
mornarice in bi te razlike Italija ne mogh 
dograditi v 5 letih, kolikor bo trajal sporaz-
um. in bi potemtakem Italija sploh ne mo-
gla doseči Francije v tonaži. 

Velike priprave za Jiráskov pogreb 
Pogreb odložen na nedeljo zaradi udeležbe naroda iz 

vse republike 
Praga, 13. marca, i. Praga stoji še 

vedno pod turobnim vtisom smrti veli-
kega pisatelja Aiojizija J iraška. Po ted-
nu radosti je sedaj sledil teden žalosti. 
Vsi listi posvečajo še vedno cele stra-
ni smrti velikega narodnega buditelja. 
Danes je pokojnikova rodbina sprejela 
med drugimi sožalje ministrskega pred-
sednika Udržala. Pogreb, ki je bil pr-
votno določen za jutri, je bil odgoden 
do nedelje, da se omogoči udeležba 
čini večjemu številu naroda, zlasti tudi 
z dežele. Pogreb bosta organizirala 
Narodni svet in Česka Obec sokolská. 
Sokolstvo bo skrbelo tudi za roditeljsko 
službo. V soboto zvečer se bo vršila na 
Vaclavskem trgu velika žalna manife-
stacija. Pogreb sam bo v nedeljo ob 
10. uri dopoldne izpred Narodnega mu-
zeja do krernatorija. kjer bo pokojniko-
vo truplo na njegovo izrecno željo upe-
peljeno. Da se bo mogel udeležiti po-
greba. je predsednik Masaryk odgodil 
svoje potovanje na jug. Pred narodnim 
muzejem bo govoril v slovo pokojniku 
prosvetni minister dr. Derer, intendant 
Narodnega gledališča Jaroslav KvaDil 
in po Jirásku najpopularnejši češki pi-
satelj Medek. Častno stražo ob krsti bo 
tvorilo 12 češkoslovaških pisateljev. 

Žalne svečanosti v krematoriju samem 
se bodo vršile le v najintimnejšem rod-
binskem krogu. Pepel Jiraska bodo 
prepeljali nato v njegovo rojstno mesto 
Hronov, kjer se bo vršil pogreb v to-
rek. Posoda s pepelom bo položena v 
rodbinsko grobnico, v kateri že poči-
vata pokojnikova mati in soproga. Ob-
činski svet v Hronovu je sklenil, da po-
stavi v spomin svojemu velikemu roja-
ku poseben J iraško v muzej, v katerem 
bosta med drugim njegova rojstna in de-
lovna soba. Praška mestna uprava je 
sklenila, da se bo novi most preko Vltavě 
ki se gradi ravno nasproti hiše. v ka-
teri je Jirásek stanoval in umrl. ime-
noval Jiraskov most. 

Sožalje Sokola kraljevine 
Jugoslavije 

Beograd. 13. marca. AA. O priliki smrti 
velikega češkega književnika in nacijonal-
nrga delavca Alojza Jiraska, je Savez Soko-
la kralievjne Jugoslavije poslal češkoslo-
vaški Obce sokolski to-le brzojavko: 

O priliki smrti odličnega sina bratskega 
naroda, velikega umetnika in zgodovinarja 
Alojza Jiraska prejmite izraze našega So-
kolova. Skromnemu nacijonalnemu borcu 
in nesmrtnemu pesniku naj bo večna slava! 

Odločilna borba v angleški zbornici 
Konservativci skušajo s predlogom nezaupnice zaradi carinske politike 
in brezposelnosti strmoglaviti delavsko vlado, ki pa so ji liberalci za-

gotovili svojo podporo 
ne zapadejo. Vlada bo v pravem času pro-
učila situacijo in odredila vse potrebno 
glede novih carin. Ne bo pa nasedla opo-
ziciji, da bi že sedaj izdr#a svoje načrte. 
Glede zahteve, naj se zaščitne carine raz-
širijo, jc Snovdcn dejal, da je veliko vpra-

London, 13. marca. AA . Na današnji se-
ji spodnje zbornice je voditelj konserva-
tivne stranke bivši ministrski predsednik 
Baidwin predlagal naslednjo nezaupnico 
vladi: 

»Zbornica obžaluje zastoj v trgovini in 
porast brezposelnosti, za kar jc odgovorna 
sedanja vladna politika. Zbornica obžalu-
je, da je vlada odklonila vse mere za za-
ščito angleške industrije in gospodarstva.« 

Bivši ministrski predsednik Baidwin jc 
v debati izjavil, da so visoke carine sicer 
.labe, vendar pa v gotovih primer h po-
trebne; tako tudi Angliji, ker ne vidi dru-
gega izhoda, da se doseže gospodarska 
enotnost imperija, kakor da se uvedejo 
carine. 

Zakladu i minister Snowdcn je v odgo-
voru navajal, da hočejo konservativci na-
menoma diskreditirati vladno politiko. V 
časopisju so bile objavljene dnevno vesti 
o zapiranju tvornic in ves norast brezpo-
selnosti so listi izključno pripisovali vlad-
ni politiki, čeprav nima vlada na delova-
nje industrij nikakega vpliva. Glede uved-
be zaščitnih carin je Snowdcn izjavil, da 
je angleška vlada žc prvi dan. ko se je 
sestal parlament, izjavila, da ne bo uvajala 
nadaljnjih zaščitnih- carin. Sedanje carine 
bodo butate toliko časa v veljavi, dokler 

šanjc, ali bo protckcijonistična politika re-
šila vprašanje brezposelnosti, ki obstoji 
ravno tako v državah, ki imajo visoke ca-
rine. Drugo vprašanje je ali je zaščitna po-
litika dobra stvar za delavce, ki so v 
državah z visokimi carinami za polovico 
slabše plačani kakor v Angliji. 

V imenu liberalne stranke jc sir Her-
bert Samuel izjavil, da bo liberalna stran-
ka v tem važnem vprašanju brezpogojno 
podpirala vlado. Liberalna stranka je za 
prosto trgovino, ker je prepričana, da je 
ta gospodarski sistem najboljši za Anglijo 
v sedanjih svetovnih gospodarskih razme-
rah. 

Glasovanje o nezaupnici vlad,i se bo vr-
šilo pozno ponoči, v najboljšem primeru 
šele ob 3. zjutraj. Spričo izjave voditelja 
Liberalne stranke, da bodo liberalci podpi-
rali vlado se lahko že sedaj trdi, da bo 
predlog o nezaupnici vladi odklonjen. Seja 
ob 2. "še traja. 

Protiverski teror v sovjetski Rusiji 
Okrutno postopanje agentov GPU in sovjetskih vojakov z aretiranimi 

svečeniki 
Varšava, 13. marca. d. Sovjetsko-poljsko 

mejo je prekoračila včeraj družina ruske-
ga seljaka Ivana Aziljeviča Gromoviča, ki 
je pripovedovala novinarjem strašne do-
življaje, katere je doživela v sovjetski Ru-
siji. 

V vasi iz katere je pribežal Gromovič, so 
bili sovjeti nasilno zaprli cerkev, odnesli 
vse cerkvene dragocenosti, svečenika pa 
vrgli v zapor, čez nekoliko dni je prispel 
v vas oddelek vojakov in agentov GPU ter 
pričel s preiskavo proti seljakom, ki so 
bili osumljeni da rovarijo proti sovjetom 
zaradi tega, ker so jim ti zaprli cerkev. 
Vojaki in agenti so aretirali nekoliko polje-
delcev in odšli nato s svojim poveljnikom 
v zgradbo, v kateri je bil zaprt aretirani 
duhovnik. Med tem je pritekla pred to 
poslopje tudi žena svečenika in kleče pro-

sila poveljnika naj prizanese svečeniku. 
Rdeči vojaki pa se niso ozirali na prošnjo 
in so slekli ženo in svečenika do golega ter 
ju obesili na vrbo. Obe nesrečni žrtvi bolj-
ševiške podivjanosti sta v kratkem zmrz-
nili. še groznejša usoda pa je doletela 
vaškega svečenika v vasi Sloboda, kjer so 
rdečearmejci přibili svečenika, potem ko 
so zaprli cerkev, kar na cerkvena vrata. 

Kišinev, 13. marca. d. V teku poslednjih 
dni je pribežalo preko rumunsko-ruske 
meje večje število seljakov, ki so zaprosili 
rumunsko vlado za zavetje, črez mejo pa 
je prispel tudi oddelek sovjetske rdeče voj-
ske in položil orožje ter izjavil, da se ne 
mara več vrniti v sovjetsko Rusijo. Ves 
oddelek 165 mož in 11 častnikov so inter-
nirali v Kišinevu. 

Borba policije z zločinci v Chicagu 
Na pobudo tujcev je aretirala policija 4500 nevarnih zločincev in jih 

izročila sodišču 
Chicago, 13. marca. d. Po dolgotrajnem 

obotavljanju je pričela policija v Chicagu 
s križarsko vojno proti zločinskemu sve-
tu, ki je izpremenil v zadnjih letih Chicago 
v pravo gnezdo razbojnikov in morilcev, 
ko ni minul dan, da ne bi bil izvršen vsaj 
en umor in po več roparskih napadov. 

Največja zasluga za ta odločen nastop 
policije pripada predsedniku zveze chica-
ških trgovcev Randolphu, ki je proučil vse 
različne načine s katerimi so se zločinci 
držali na površju in nemoteno opravljali 
svoje zlikovske posle. Ob pričetku borbe 
je objavil statistiko ogromnih tributov 
trgovcev raznim voditeljem zločinskih band, 
ki so sicer v nasprotnem slučaju redno po-
segali po umorih ter brez premišljanja po-
lagali peklenske stroje v obrate tvrdk, ki 
niso hotele plačati zahtevanih odkupnin. 

Policija je nastopila v tej borbi z najmo-

Težka avtomobilska 

nesreča 
Su'sak, 13. marca. n. Pri vasi Križ na ce-

sti Crikvenica-Bribir se je pripetila danes 
težka avtomobilska nesreča. Šofer tvrdke 
Brača Knez iz Crikvenice je vozil s kami-
jonom polnim naložene moke, nekega pot-
nika in nekega delavca. Na nekem mestu, 
kjer je cesta zelo strma, se je utrgala za-
vora avtomobila, ki ga ni bilo mogoče 
ustaviti. Kamijon je ďrvel z vso silo na-
vzdol, dokler se ni zaletel v neko kmečko 
hišo. Udarec je bil tako silen, da se je av-
tomobil povsem razbil, vreče polne moke 
so zasule šoferja, delavec pa si je zlomil 
obe nogi. Potnik Slavko Piskulič je malo 
pred katastrofo skočil iz avtomobila ter 
padel pri tem tako nesrečno ob neko dre-
vo, da si je razbil lobanjo in ostal na me-
stu mrtev. Šoferja so na pomoč prihiteli 

dernejšimi tehničnimi pripomočki in se 
držala gesla, da mora dobiti v pest mrtve 
ali žive vse zločince, ki so postali strah 
poštenih meščanov. V pomoč j i je služil 
pri tem poslu seznam velezločincev, ki ga 
je objavil »Chicago Daily News« s točno 
navedbo kraja, kjer so se ti skrivali in nji-
hovih podpornikov, ki so jih zalagali z 
orožjem ter jih skrivali pred zasledova-
njem policije. V kratkem času se je posre-
čilo policiji aretirati in spraviti za rešetke 
4500 nevarnih zločincev, poleg več tisoč 
manj nevarnih članov podzemskega sveta. 
Poleg tega je zaplenila cele kupe kores-
pondence o že izvršenih in pripravljajočih 
se zločinih. Iz te korespondence pa je tudi 
zvedela za imena mnogih pomočnikov zlo-
čincev, ki so sicer bili znani kot dobri in 
ugledni meščani. 

seljaki izvlekli izpod vreč s težkimi notra-
njimi poškodbami in najbrž ne bo ostal 
pri življenju. 

Moč uniforme 
Rim, 13. cnarca. V Rimu se je dogodil 

te dni zločin, ki zelo spominja na prusko 

köpenickijado. Pri nekem rimskem dragu-

ljarju se je zglasil v stotnika karabinjerjev 

preoblečen zlikovec, ki je proglasil dragu-

ljarja za aretiranega. V spremstvu zlikovca 

je bil tudi neki karabinjer z veliko aktov-

ko. Stotnik karabinierjev je pozval dragu-

ljarja, naj mu pokaže dragulje. Kljub zaťje-

vanju moža, da je nedolžen, je stotnik 

mirno zbiral nalepše dragulje in jih metal 

v aktovko. Po dveh urah sta stotnik in ka-

rabinjer odpeliala draguljarja v kočiji v za-

pore in izginila Premetena zlikovca sta 

odnesla za 100.000 dolarjev draguljev. 

Nov župan v Beogradu? 
Beograd, 13. marca. r. Danes so se v jav-

nosti razširile vesti, da bo vodstvo beo-
grajske občinske uprave izmenjano, ker je 
bilo v procesu proti bivšemu beograjske-
mu podžupanu dr Kosti Jovanoviču kom-
promitirano. Kot bodoči mož na beograj-
skem županskem stolcu se imenuje glavni 
tajnik centrale Delavskih zbornic dr. 2iv-
ko Topalovič. Tozadevni odlok bo, kakor 
se zatrjuje, izdan že jutri. V beograjski 
javnosti je vbudiia ta vest naravno ogrom-
no senzacijo ter je predmet živahnih ko-
mentarjev. 

Unifikacija upravnega 
postopka 

Beograd. 13. marca. p. Kakor se dozná-
vá, je v notranjem ministrstvu izdelala po-
sebna komisija zakonski predlog za uprav-
ni postopek, ki vsebuje vse podrobne do-
ločbe o manipulaciji upravnih oblasti, nji-
hovi tehnični službi, o odnošajih do osta-
lih oblasti ter sploh o notranji administra-
ciji. 

Komponist Stradal umrl 
Praga, 13. marca g. V Schönünde pri 

Rumburgu je umrl v bolnici znani glasbeni 
pedagog in komponist Avgust Stradal. Stra-
dal je bil star 69 let ic bil eden najboljših 
učcncev Liszta. 

Skupščina Zveze gostilničarjev 
Beograd, 13. marca. p. Jutri se bo vršila 

v Beogradu glavna skupščina Zveze gostil-
ničarjev kraljevine Jugoslavije. 

Izletniki iz Švice 
Beograd, 13. marca. p. Meseca aprila bo došW 

iz Švice v Jugoslavijo večje število udeležnikov 
znanstvene ekskurzije, ki jo je pripravi! dr. Wet-
ter, znani naš prijatelj, ki se :e že ponovno me-
dii v naši državi. 

Dopisniki zavoda za pospeševanje 
zunanje trgovine 

Beograd, 13. marca. AA. Minister trgovine in 
industrije jc podpisal pravilnik o dopisnikih »Za-
voda za pospeševanje zunanje trgovine«. Pravil-
nik je razglašen v ^Glasniku Zavoda za pospe-
ševanje zunanje trgovine«, dragi zvezek, za ma-
rec, ki je izšel nocoj. 

Z beograjsko razstavo ne bo nfč 
Beograd, 13. marca. p. Na snočni i seji za-

stopnikov beograjskih gospodarskih kro-
gov v uredništvu »Vremena : se je ugotovi-
lo, da ni mogoče prirediti splošne državne 
razstave niti dolgo pričakovanega beograj-
skega sejma o priliki vscsokolskega zl^ta 
v Beogradu zaradi tehničnih razlogov, ker 
bi bilo v kratkem času nemogoče pripra-
viti vse potrebno. 

Šahovski turnir 
za prvenstvo Ljubljane 

Ljubljana. 13. marca, 
Danes se .ie pričel turnir za naslov ljub-

ljanskega šahovskega prvaka. Turnirja se 
udeležuje 14 igraiccv (glej tudi 3. stran!). 
Prvo kolo ie že prineslo nekaj zanimivih 
odločitev. Že pogled v turnirsk; lokal kaže. 
da se tu igra resen šah. Na prvi deski je 
favorit Vogelnik, najmlajši iugoslovenski 
šahovski mojster poskrbel za prvo prese-
nečenje. V igri z Erkerjem je v remis po-
ziciji preveč forsiral in ie končnica še ne-
jasna. Ostra in ogorčena borba se ie raz-
vila med Furlani.iem in Ludovikom Ga-
brovškom. V italijanski otvoritvi ie Furlani 
kmalu forsiral napad na kraljevem krilu in 
riskiral tri kmete za figuro. Gabrovšek je 
napad spretno pariral in zmagal naglo. 
Prof. Žimbrek se ie dobro držal v otvo-
ritvi proti Kavečicu. ki pa ga je v nadalj-
njem razpletu nadigral in prešel ob preki-
ni eni u v boljšo pozicijo. Najkrajša je bila 
partija med Bajcem in Cibicem. Baje ie 
zgodaj zašel v matne mrežo in izgubil. 
Hren je v damskem gambitu hitro izgubil 
kmeta, vendar je kmalu z energično igro 
izravnal položaj in dobil v končnici proti 
preveč defenzivno^ igrajočemu Juliju Ga-
brovšku. Partija Zidan — Ciril Vidmar ie 
bila prekinjena v enaki poziciji. Rupnik 
Zdenko je proti Milanu Vidmarju mi. otvo-
ril s špansko igro. Po zanimivem razpletu 
ie Vidmar priče! napad na kraljevem krilu 
in je igro izgubil v že boljši poziciji, ker 
je izpregledal damo in je bil v časovni sti-
ski. Ta partija ie bila nedvomno najzanimi-
vejša v I. kolu. 

V soboto se bo igralo 1Г. kolo. 

Strašna nesreča premik аса 
Ljubljana, 13. marca. 

Zvečer okrog pol 21. se je zgodila na 
železniški progi na predoru ob Kette-Mur-
novi cesti strašna nesreča. Pr; spenjanju 
vagonov zaposleni 30 letni premikač Anton 
Jarc, stanujoč na Celovški cesti 14. pristo-
jen v Mirno peč je padel tako nesrečno 
pod vagon, da mu je odrezalo obe nogi 
prav do trebuha ter mu ranilo tudi trebuh, 
tako, da so izstopila čreva. Kijub strašni 
razmesar.ienosti je bil ponesrečenec pri za-
vesti do prevoza v bolnico, kamor ga ie 
prepeljala reševalna postaja. V bolnici mu 
je službujoči zdravnik dal takoj injekcije, 
da bi mu olajšal trpljenje. 

Ponesrečeni Jarc se je šele pred 1 mese-
cem oženil. V bolnico ie bila na željo po-
nesrečenca takoj poklicana njegova žena, 
ki je z njim govorila, ne da bi vedela, 
kako nevarno je poškodovan njen mož. 

Stanje ponesrečenca je tako brezupno, 
da ni .misliti na okrevanje. Ponesrečeni že-
lezničar je v času, ko to pišemo, najbrže 
že podlegel poškodbam. 

Izredno zanimivo predavanje v 

»Pravniku« 
Tudi sinočnje predavanje, ki ga je imel v ljub-

ljanski јчstični palači državni tožilec iz Cel.ja g. 
dr. Albin Juhart, je izredno uspelo. Predavatelj je 
orisal, kako je kaznovati po novem kazenskem 
zakonikuobtoženca v primerili steka kazenskih za-
konov, katera materija je v .jugoslovenskem ka-
zenskem pravu docela drugače urejena, nego je 
bila v avstr. Svoje trditve, ki so v mnogočem 
po.pol.noma nasprotne dosedanjemu tolmačenju 
ljubljanskih in zagrebških komentatorjev našega 
novega kazenskega prava, je podprl z logičnimi 
argumenti, ki jih bo težko izpodnesti. Za nad vse 
temeljito predavanje se je zahvalil dr. Juhartu 
najprej višji državni tožilec dr. Grasselli. nato pa 
še sodnik apelacSjskega sodišča dr. Pain:č s po-
udarkom, da so edino tu podane razlage novih 
predpisov pravilne. 


